


Providence Classical Christian School exists to partner with 

Christian parents in educating their children, in the classical 

tradition, to think and act biblically and to pursue academic 

excellence in joyful submission to the Lord Jesus Christ.

Mission Statement



Survey Purpose

Providence performed this survey to 

evaluate how well we as a school are 

fulfilling our mission statement



Survey Details

28
Questions Per 

Survey

99
Surveys Sent Via 

Email

$10 
Starbucks Gift 

Card for Survey 

Completion

2 
Options:

Anonymous & 

Named

66 
Surveys 

Completed



Survey Results

Overall Experience

https://unsplash.com/photos/ewGMqs2tmJI


83% 
of alumni respondents 

rate their experience as a 

student at Providence as 

Positive or Very Positive



61% 
of alumni respondents 

would enroll their own 

kids at Providence or a 

similar school



54% 
of alumni respondents 

who are unlikely to enroll 

their children in a 

Classical Christian school 

cite cost as the primary 

constraint



Survey Results

Academic Preparation

https://unsplash.com/photos/ewGMqs2tmJI


95% 
of alumni respondents 

attended or are 

attending college



60% 
of alumni respondents 

who attend(ed) college 

attend(ed) a Christian 

college



89% 
of alumni respondents 

felt highly prepared or 

prepared for the 

academic rigors of 

college



“This has been one of the most valuable 

legacies of my time at Providence”

Love for 
Learning

79% reported that Providence instilled in them 
a love for learning

4.26 the number of hours per week Providence 
students report reading on average

“ I think it was one of Providence’s greatest successes in 

my education.  I used to complain about the lack of 

practicality in the Providence curriculum, but in my 

junior and senior years at Providence , I began to find 

a great joy in learning.”



Survey Results

Spiritual Preparation

https://unsplash.com/photos/ewGMqs2tmJI


75% 
of alumni respondents 

felt highly prepared or 

prepared for the moral 

and spiritual challenges 

of college



82% 
of alumni respondents 

stated that while at 

Providence their faith 

was extremely important 

or very important



89% 
of alumni respondents 

say that their faith now is 

extremely important or 

very important to them.



90% 
of alumni respondents 

attend church weekly



84% 
of alumni respondents 

attend read the bible 

daily or multiple times 

per week 



93%
of alumni respondents 

pray multiple time per 

week or daily. 



Summary | This Survey Suggests That:

…we are fulfilling our primary mandate

…our students are well prepared for the academic rigors of college & life

…our students are retaining and practicing their faith in college & beyond




